
РУБЕЖНЫЙ КОНТРОЛЬ  №3 

 

3 вариант  

 

1.Выделите ряд слов-антонимов   A) глобальный – всеобщий B) стабильный – устойчивый  C) дина-

мический – динамичный   D) анализ – синтез  E) эффективный – результативный  

2. Найдите синоним к слову «глобальный» A) несовременный B)экономичный C)современный 

D)экологичныйE)всеобщий 

3. Укажите способ образования глагола «разработать» 

A) приставочный B) суффиксальный C)  приставочно-суффиксальный D)  сложение E)   бессуффиксный 

4. Укажите способ образования глагола «заземлить» 

A)  приставочный B)  суффиксальный C) приставочно-суффиксальный D) сложение  E) бессуффиксный 

5. Слова «гайка», «ключ» относятся     A) абстрактным существительным B) собирательным суще-

ствительным C) конкретным существительным D) вещественным существительным E) единичным 

существительным 

6. Укажите словосочетание с относительным прилагательным 

A)  тонкий провод B) твердый минерал C) вредные действия D) простые заготовки   E) железная руда 

7. Укажите предложение с глаголом повелительного наклонения     A) В своей работе применяйте 

современные технологии. B) Вода – основной источник жизни на Земле C) Сульфатами называют-

ся средние соли серной кислоты D) Открытие – это соприкосновение в неведением. E) В ХХ веке в 

мир пришел Компьютер. 

8. Укажите, в какой форме глагола употреблено выделенное в предложении слово:  

Лазер представляет собой источник монохроматического когерентного света с высокой направлен-

ностью светового луча.        A)  прошедшего времени B) будущего времени C) в форме настояще-

го времени  D) деепричастия E) причастия 

9. Найдите страдательное причастие прошедшего времени 

A) проводимый B) всплывший C) изученный D) защищающий E) читающий 

10. Укажите деепричастие совершенного вида 

A) доказывающий теорему B) выполняя работу C) рецензируемая работа D) установленные печи  E)  

получив результат 

11. Найдите предложение, осложненное причастным оборотом:    A) Металл обычно извлекается ме-

тодом кучного выщелачивания B) Все нитрообразующие элементы повышают растворимость азо-

та. C) Чистый ванадий – серебристый ковкий металл. D) Сплав на основе железа – основной мате-

риал, применяемый в промышленности. E) Частица раскаленного газа, проходя через раствор, ис-

паряют воду. 

12. Найдите предложение, осложненное деепричастным оборотом.      A)  Остается опасность не-

предсказуемого поведения наносистем, их выхода из-под контроля. B) Предполагается, что разви-

тие технологий будет основываться на балансе между созидание и разрушением. C) Мозг занимает 

в нашем организме привилегированное положение. D) Оценивая вес каждой статьи расходов, мы 

можем рассчитать ожидаемое исполнение бюджета по расходам.  E) Ключи  к механизму работы 

мозга спрятаны в нервных клетках. 

13. Укажите определенно-личное предложение         A) Переходим к изучению микроэкономики. B) 

Чувством времени обладает весь организм человека. C) Нам объяснили особенности тестирования. 

D) Вирус «заражает» и другие программы. E) Некоторые разновидности вирусов ведут себя ко-

варно. 

14. Предположим, что параметры  Θω и Τω связаны между собой Τω = Τω  (Θω).       A) определен-

но-личное предложение B) неопределенно-личное предложение C) обобщенно-личное предложе-

ние D) безличное предложение E) назывное предложение 

15. Укажите предложение, осложненное однородными членами:   A) Практически для всех живых 

организмов характерен процесс обмена генетической информацией.  B) Энергетика – поток энер-

гии от Солнца – осталась та же. C) Современная атмосфера – это продукт жизнедеятельности ор-

ганизмов в геологическом прошлом. D) Биологическая очистка воды – энергоемкое производство. 

E) Для придания  черным металлам особых свойств к ним добавляют хром, никель, молибден, 

алюминий, титан, вольфрам, ванадий, медь. 



16. Укажите предложение, в котором вводное слово обозначает эмоциональную оценку.  A) Дей-

ствительно, в рецензии не говорится о стилистических недостатках рукописи. B) Сочинение, 

должно быть, написано опытным автором. C) Итак, при  

цитировании каждая цитата сопровождается указанием на источник. D) К счастью, редакция журнала 

приняла эту статью к печати. E) Безусловно, работа будет завершена в срок. 

17. Укажите значение вводного словосочетания:  Средства массовой информации, по мнению поли-

тиков, являются четвертой властью.       A)  уверенность B) неуверенность C) источник сообща-

емого D) способ оформления мысли  E) связь мыслей, последовательность изложения 

18. Укажите значение вводного слова: К сожалению, приходится констатировать, что с 

большинством из этих задач нынешнее Агентство Республики Казахстан по туризму и спорту пока 

не может справиться. 

         А) Уверенность. В) Предположение. С) Способ оформления мысли. D) Источник сообщения.   Е) 

Выражение чувства. 

19.   ССЦ – это:  А) совокупность предложений, объединенных микротемой   В) заключительная часть 

текста С) последовательность языковых единиц, характеризующихся связностью и цельнстью  D) аб-

зацный отступ   Е) отрезок письменной речи от одного отступа до другого 

20.    Описание – это  А) Тип речи, содержащий информацию о развивающихся событиях и их последо-

вательной схеме. В) Тип речи, содержащий характеристику объекта путем перечисления и раскрытия 

его основных признаков. С) Тип речи, раскрывающий содержание тезиса  D) Речь одного лица не рас-

считанная на собеседника Е) Высказывание, аргументирующее истинность или  ложность тезиса. 


